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TOÌIMATA DEL 22 DICEMBRE 1893

Presidenza del Presidente PARINI

^0roaBBaapl«> — Presentazione dei seguenti progetti di legge: Autorizzazione a non
comprendere nel testo unico della legge sulle pensioni cirili e militari- Vari, 25 della legge
15 giugno 1893 ; Esercizio provvisorio del bilancio di grazia e giustizia -fino al 30 giugno
1894; Leva di mare sin nali nel .187.3; Leva di terra sui ngli nel 1873 — Deferimento al 
presidente dello, nomina, di un’unica Commissione speciale per Cesaome .dei due progetti di 
legge .di leva militare — Annunzio di una domanda d’interrogazione del senatore Parenzo 
sulle voci corse di uno .scontro in Africa, e notizie date in proposito dal ministro dello, guerra

Nomina di Commissione ^innovamento di votazioni Risultato della votazione a scru-
tinto segreto sidla proposta .del senatore Pierantoni relativa alla nomina di una Commissione 
per Cesarne dei documenti presentati al Senato in seginto delC ispezione governativa degli 
IsiiMi di emissione Proposta del senatore Baccelli di deferire al presidente la nomina 
della Commissione predetta, poscia ritirata in seg-uito a dicliiarazione del presidiente — Ri- 
siCtato della votazione per la nomina di tre commissari adla Cassa depositi e prestiti; di tre 
commissari di vigilanza. alCAmministrazione del Fondo pel cudto ; di consigliere d’amnvi- 
nistrazione del Fon(do speciale per usi di benefìcenza e-di religione nella città di Roma; di
ìin commissario a co^nplemento della Coramissione pe. aanente di pnanze — Presentazione di
zm progetto di legge per la proroga dei termini assegnati odia legge 14-luglio 1887 per la 
commutazione dedde prestazioni fondiarie po/'^pePte — Votazione di ballottaggio per la nomina
di ^l.n commissario o. completi ento della Commissione permanente di fìnanze, e di cinque com-
missari per Cesarne dei doc^imenti presentati al Senato in Si dto della ispezione governativa
degli Istituti di emissione —■ Presentazione d.ei seguenti progetti di legge : Variazioni a stan­
ziamenti su alcuni capitoli del bilancio della g^uerra ; Proroga al 31 d.icembre 1894 delCac- 
cordo commerciale provvisorio fra C Italia e la B^dgaria; Terza, proroga, del trattato corn~
merciale provvisorio colla Spagna Proroga del termine per presentare al Parlccìnento il
decreto reale relativo ad cambio dei biglietti fra gli. Istiluii dd emissione ; Nonnina della Com­
missione- speciale, deferita al presidenle^ per Cesarne d.el gpcamto progetto di legge — Presen­
tazione di altro progetto di legge per Caggregazione -dei comuni di Mioglia e Pontinvrea al 
mandamento di tassello — Il presidente dichiara nulla, per mancanza di nmmero legale, la. 
votazione per la nomina di commissari.

La seduta è aperta alla ore Ì6 e 15. Congedi.

É presente il ministro della guerra : inter­ PRESIDENTE. Chiedono un congedo, per motivi
vengono in seguito i ministri di grazia e giu- di salute, i signori senatori : Blaserna di otto
stizia, degli affari esteri, della marina e di agri­
coltura, industria e commercio.-,

.11 senatore, segretario, C.OLONNA-AVELLÀ legge 
il processo verbale della seduta precedente, che 
viena approvato.

giorni, Di Collobiaiio e Camuzzoni di un mese
Oddone di cinque
signori senatori Gravin,

giorni; e di dieci giorni i
a..cl Di Sartirana, Di Grop-

pello, Vigoni, Casati, Faraggiana, Colombini
Righi, Lampertico, Vitelleschi, .Negri : Pasolini

o
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di dieci giorni per motivi di famiglia, Carducci 
di un mese e Voli di dieci giorni per motivi di 
ufficio.

Se non vi sono opposizioni, questi congedi 
s’intenderanno accordati.

Presenfasione di progetti di legge.

PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare Tonorevole 
signor ministro della guerra.

MOCENNI, ministro della guerra. Ho T onore 
di presentare al Senato i seguenti progetti di 
legge, già approvati dalla Camera dei depu­
tati :

1. Autorizzazione a non comprendere nel 
testo unico della legge sulle pensioni civili e 
militari le disposizioni delTart. 25 della legge 
15 giugno 1893, n. 279;

2. Autorizzazione a tutto giugno 1894 a 
provvedere alle spese del bilancio di grazia, 
giustizia è culti ;

3. Leva di mare sui nati nel 1873 ;
4. Applicazione della legge 10 aprile 1892, 

n. 171, agli iscritti della leva militare di terra 
sopra i nati nel 1873.

Per questi tre ultimi progetti ho l’onore di do­
mandare al Senato Turgenza, e per gli ultimi 
due che riflettono le leve di mare e di terra, 
domanderei al Senato che si compiacesse di 
nominare una Commissione speciale per il loro 
esame, essendo desiderio del Governo di acce­
lerare quanto è possibile le operazioni di leva 
ed anche una chiamata di parte del contin­
gente.

PRESIDENTE. Do atto all’onorevole ministro 
della guerra della presentazione di questi di- 
Q egni di legge. Il progetto per « Autorizzazione 
a tutto giugno 1894 qì provvedere per l’eser­
cizio 1893-94 alle spese del Ministero di grazia 
e giustizia e dei culti », presentato a nome del 
ministro del Tesoro, sarà trasmesso alla Com­
missione permanente di finanze per ragioni di 
competenza.

aII disegno di legge per « Autorizzazione 
non comprendere nel testo unico della legge 
sulle pensioni civili e militari l’art. 25 della 
legge 15 giugno 1893 », parrebbe a me che 
dovesse essere pure trasmesso alla Commissione 
permanente di fìnanze che esaminò il disegno 
di legge sulle pensioni civili e militari.

Pongo ai voti questa proposta : chi rapprova 
è pregato di alzarsi.

(Approvato).
Quanto ai due progetti di legge, uno per 

« Applicazione della legge 10 aprile 1891, n. 171 
agli iscritti della leva di terra sui nati nel 1873, 
e l’altro, che presenta a nome del suo col­
lega, il ministro della marina, pel : « Contin­
gente della leva di mare sui nati nel 1873 » j
il signor ministro della guerra prega il Senato 
a volerli trasmettere per il loro esame ad una 
unica Commissione speciale.

Senatore DI PRAMPERO, Domando di parlare.
PRESIDENTE. Ne ha facoltà.
Senatore DI PRAMPERO. Stante l’urgenza del 

tempo aderendo alla proposta del signor mi­
nistro, proporrei che anche quest’unica Com­
missione fosse nominata dal nostro presidente.

PRESIDENTE. Pongo ai voti la proposta del si­
gnor ministro della guerra completata dal se­
natore Di Prampero.

Chi approva questa proposta è pregato di 
alzarsi.

(Approvato).

Interrogazione.

PRESIDENTE. Prima che si proceda alle vota­
zioni all’ordine del giorno, essendo presente il 
signor ministro della guerra darò lettura di 
una interrogazione ad esso rivolta del tenore 
seguente.

« Il sottoscritto chiede d’interrogare il mini­
stro della guerra sulle voci che corrono di uno 
scontro in Africa.

« Parenzo ».

Ha facoltà di parlare il senatore Parenzo.
Senatore PARENZO, L’interrogazione dice tutto 

quello che credo il Senato desideri di sapere.
PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare il ministro 

della guerra.
MOCENNI, ministro della giierra. Sono lieto 

della interrogazione presentata dal senatore Pa- 
arenzo e dichiaro che avendo nell’animo altis­
simo il rispetto per questo Consesso sareij

venuto in Senato prima d’ora per dare le no­
tizie che ora darò se non fossi stato trattenuto 
da altri doveri presso la Camera dei deputati, 
ove era pendente la discussione di un disegno 
di legge che mi riguardava. Darò ora all’ono­
revole Parenzo e al Senato notizia del tele-
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gramma del colonnello Arimondi che ii Go­
verno ha ricevuto questa mattina, senza nulla
levare, senza nulla aggiungere.

« Ieri 21 dicembre alle ore 11 del mattino nei 
dintorni del nostro forte di Agordat, provenienti 
dalle vie di Kassala, furono segnalate nume­
rose bande di dervisci le quali si fanno am­
montare a circa 10 mila uomini, distribuiti 
così : 6 mila circa armati di fucile e 4 mila 
armati di lancia.

« La loro attitudine, le prime operazioni che 
fecero, mi dettero a credere che si volessero 
preparare ad un attacco delle nostre opere for­
tificate in tempo dì notte.

« Ritenendo pericoloso lasciare ai dervisci 
di eseguire il loro disegno, decisi di propria 
iniziativa, di procedere immediatamente all’at­
tacco.

« Il combattimento che ha avuto luogo è stato 
feroce, ed è durato due ore. Ma i dervisci sono 
stati completamente sbaragliati (Bene), ed hanno 
lasciato sul campo molti morti, sessanta ban­
diere, molti fucili, una mitragliatrice.

« Fra i morti è stato riconosciuto il cadavere 
del loro capo Hamed-Alì e di parecchi Emiri ».

Naturalmente questo successo che fa onore 
ai nostri ufficiali, ai nostri sottufficiali ed alle 
truppe indigene, che hanno dimostrato ancora 
una volta la loro fedeltà ed il loro valore, ci è 
costato delle perdite piuttosto rilevanti delle 
quali non posso segnalare al Senato il numero 
perchè quel comandante, promettendo altri par­
ticolari, si limita per ora a dire che sono piut­
tosto rilevanti.

Dà il nome di due ufficiali morti, il nome 
di due gravemente feriti, il nome di un fu­
riere maggiore rimasto ucciso.

Con questo ho completato le notizie che sono 
in grado di dare al Senato, al quale prometto 
che farò conoscere tutte quelle che ulterior­
mente fossero per giungere (Benissimo ! — Vive 
approvazioni}.

Una voce: Chi era il comandante del forte?
MOCENNI, ministro della guerra. Credo che 

fosse il colonnello Arimondi ; almeno Arimondi 
era partito ; ma non vi è certezza che sia ar­
rivato sul posto; il telegramma però è suo.

Senatore PARENZO. Domando la parola.
PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare.
Senatore PARENZO. Ringrazio fon.' ministro«

della guerra della premura ohe si è dato di 

rispondere alla mia interrogazione, e sono lieto 
che il successo abbia coronato gli sforzi fatti 
dai nostri soldati in Africa nell’interesse della 
civiltà, pur deplorando il sangue sparso dai 
nostri.

Nomhi..cn di Commissione.

PRESIDENTE. Per l’incarico del quale il Se­
nato volle testé onorarmi, chiamo i senatori 
Bariola, Cerruti, Ghiaia, Mezzacapo e Di Pram- 
pero per esaminare i due disegni di legge te­
ste presentati sulla leva di terra e di mare 
sui nati nel 1873.

•S’Votazioni a scrutinio segreto e risultati.

PRESIDENTE. L’ordine del giorno reca la vo­
tazione per le seguenti nomine :

1. Tre commissari alla Cassa dei depositi 
e prestiti ;

2. Tre commissari di vigilanza all’ammi­
nistrazione del Fondo pel culto ;

3. Un consigliere di amministrazione del 
Fondo speciale per usi di beneficenza e di re­
ligione nella città di Roma;

4. Un commissario a complemento della 
Commissione permanente di finanze.

Votazione della proposta d’iniziativa del se­
natore Pierantoni relativa alla nomina di una 
Commissione per l’esame dei documenti pre­
sentati al Senato in seguito dell’ispezione go­
vernativa degli Istituti di emissione.

Appena compiuta la votazione pregherei i 
signori senatori scrutatori a riunirsi, perchè 
si possa, nella seduta di oggi, proclamare il 
risultato della votazione, ed ove occorra addi­
venire alla votazione di ballottaggio; e con­
temporaneamente a questa, ove risulti appro­
vata la proposta Pierantoni, si possa votare 
anche per la nomina dei cinque senatori che 
debbono comporre la Commissione inquirente 
sul plico che fu depositato in segreteria.

I signori senatori scrutatori sono :
Per la votazione relativa alla nomina di tre 

commissari alla Cassa di depositi e prestiti i 
senatori: Perazzi, Gloria e De Dominicis;

Per i tre commissari di vigilanza alTammi­
nistrazione. del Fondo per il culto i senatori: 
Mariotti, Vaisecchi e Bargoni ;

. ... Per T amministrazione del Fondo speciale per 
usi di beneficenza e di. religione .nella città di
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Rema i senatori : CremóìTa, Manfrin e Can-
cellieri ;

Per un commissario a complementó della Com­
missione permanente di finanze i senatori : Ca- 
Jigaris, Ricotti e Maiorana-Ciilatabiano.0 7 V

Prego i signori senatori di non allontanàrsi 
dall’aula perchè in fine di seduta occorreranno 
altre votazioni.

Si procede ora all’appello nominale.
,(11 senatore, segretmo^ VERGA G. fa rappeilo 

nominale).
PREGIDSMTE, Prego i signori senatori che non

, si vorrà convertire in una coercizione alla quale- 
’ in ogni modo si sottrarrebbe.

Senatore BACOBLLI. Allora^ obbedisco e ritiro' 
la mia proposta.*

PRESIDENTE'. La seduta è sospesa.

lìip-resa deHa seduta.

(La seduta,è ripressi alle ore 18).
PRESIDENTE. Proclamo il risultato della vota­

zione testé fatta per la nomina di tre commissari

avessero ancora votato di voler venire alle
alla Cassa?dei depositi e prestiti: 

Senatori Amianti . . .
urne, poiché non si aspetta altro per poter
chiudere la votazione.

Dichiaro chiusa la votazione. Prego i signori

Maggioranza . .
100
51

lì senatore Cenceili ottenne voti

senatori che f •Olio sorteggiati a scrutatori di
voler procedere allo spoglio delle votazioni 
fatte.

Proclamo il ris'ultato iella votazione sullaa.

proposta d’iniziativa' del senatore
relativa all

Pierantoni,
nomina di una Commissione per

l’esame dei documenti presentati ai Senato in 
seguito dell’ispezione governativa degli Istituti 
di emissione.

Votanti . . .
Favorevoli .
Contrari .
Astenuti .

102
91
IO

1

!

(il Senato approva).

Ora sospenderemo la S'seduta fino alle ore i8.
Prego i signori senatori di ritrovarsi neìl’auìa 
alle ore 18 per procedere alle votazioni di bah 
lottaggio, ove occorrano, e per la nomina delia 
Commissione dei cinque, secondo la proposta 
Pierantoni.

Senatore BACCELLI. Domando la parola. 
PKBSIDENTE; Ha; facoltà di parlare.
Senatore BACCEELI. Prego il Senato a voler de­

ferire aironorevole nostro presidente il man­
dato dr nominare la Commissione dei cinque 

norma della proposta del senatore Pieran-a
toni.

PRESIDENTE. Il presidènte ringrazia di questo 
attestato di fiducia*, ma dichiara recisamente 
ehe non potrebbe a nessun patto accettare di 

col^^sta scelta, poiché la sua coscienza 
non sarebbe stóficientèmente illuminata. E spera 
che uh' atto di flduòia vèrso il presidente non

sua coscienza

» 
» 
» 
»

Sonnino 
Majorana 
Perazzi 
Caponi

»
»
»
»

»
»
»

90
74
54
16
10

ed altri voti dispersi in minor numero.
In conseguenza di che proclamo eletti a mem-

bri della Commissione di vigilanza della Cassa
depositi e prestiti i signori senatori Cenceili
Sonnino e Majorana che ottennero la 
ranza dei voti.

)

m aggio-’o»

Proclamo iì risultato della votazione per la 
nomina di tre commissari di vigilanza all’Am- 
ministrazione del Fondo pel culto:

Senatori votanti . , 
Maggioranza . . .

99
50

Il senatore Auriti ottenne voti 75
»
»
»

Vitelleschi »
Ghiglieri 
Pagano

»
»

»
»
»

72
63
18

ed altri voti dispersi in minor numero.
In conseguenza di che proclamo eletti a mem­

bri della Commissione di vigilanza alPAmmini- 
strazione del Fondo per il culto i signori senatori. 
Auriti, Vitelleschi e Ghiglieri che ottennero la 
maggioranza dei voti.

Risultato della votazione per la nomina di 
un commissario all’Amministrazìone del Fondo 
speciale per usi di beneficenza e di religione 
nella città di Roma:

Senatori votanti .
Maggioranza . .

100^
51

Il senatore Vitelleschi ottenne voti 72
» Bacce Hi »

ed altri voti di'sspersì in minor numero.*
15
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In conseguenza di che'il senatore Vitelìeschi, 
che ottenne la maggioranza dei voti, è proda» 
mato membro della Commissione per FAmmi- 
nistrazione del Fondo speciale per usi di be­
neficenza e di religione nella città di Roma.

Risultato della votazione Per la nomina di
i^n commissario a complemento della Commis" | 
sione permanente dì finanze:

Senatori votanti 
Maggioranza

. 100

. 51
Il senatore Tommasi-Crudeli ottenne voti 49

»
»
» 
» 
»

Racchi a 
Cerruti Cesare
Saredo 
Ferrerò 
Brambilla ■

»
»
»
»
»

»
»
»
» 
»

17
12

6
2
2

nato di volere de-Lerire l’esame di questo pro­
getto di legge alla Commissione peTmanent'
di finanze e' dichiararlo d’ur

Pongo ai voti queste
prova è preg.ato di alzar! 

(.A.pprovàto).

Voiasiosi a seru'à

’ a’onza.
roposté ; chi le ap

se^reto.

PRESIDS'KTE, Procederemo ora aU’appello nomi­
nale per le due votazioni che ho testé annuu'
ziate.

(Il signor .senatore, segretario, VERGA 0. fa 
l’appello nominale).

PRESIDENTE. Si lascieranno le urne aperte
aspettando il "numero legale Intanto do facoltà

ed altri voti dispersi in minor numero.
di parlare al signor ministro di agricoltura, in­
dustria e e-ommereio.

In conseguenza di che, nessuno avendo ot­
tenuto la maggioranza dei voti, proclamo il 
ballottaggio fra i signori senatori Tommàsi Cru­
deli e Racehia che ottennero il maggior numero 
di voti.

Procederemo quinoi aìla votazione di ballot­
taggio fra i signori senatori Tommasi-Crudeli 
e Racchia, ed a quella, per la nomina della Com­
missione dei cinque.

Do però prima facoltà di parlare all’onore­
vole ministro guardasigilli.

Presentasioae di ua progetto di legge.

CALENDA DI TAVANI, ministro di grazio, e giu­
stizia. Ho Ponore di presentare ai Senato un 
disegno di legge per la « Proroga dei termini 
assegnati dalla legge 14 luglio 1887 per la com­
mutazione delle prestazioni fondiarie perpetue ».

Questo disegno di legge è stato di urgenza 
già approvato dalla Camera dei deputati. Prego 
quindi il Senato di volerne consentire l’urgenza, 
perchè col finire del dicembre, cessa il diritto 
di esigere 5 e Fondo pel culto, economati, de­
manio ed altri Corpi morali non potrebbero più 
riscuotere le loro prestazioni perpetue.

Se non dispiace al Senato proporrei d’inviare 
quésto disegno di legge all’esame della Commis­
sione pèrmUù'èhté di finanze.

PRESIDENTE. Do atto aìl’onor. ministro guarda­
sigilli della presentazione di questo disegno di 
legge.

Il signor ministro guardasigilli prega il Se-

Pressììiaaloae di progetti 131 legge.

BOSELLI, ministro di agricoUmra, indz!.stria e 
commercio. Ho l’onore di presentare al Senato 
del R,egno a nome del ministro della guerivr, 
un disegno di legge per « A^ariazioni agli stan­
ziamenti di aleuni capitoli dello stato di prevt- 
sione della spesa del Ministero della gue ra per
resercizio finanziario 1893-94 ».

A nome mio e del ministro degli affari esteri 
e di quello delle finanze ho l’onore dì presentare 
due disegni di legge: uno per una «Seconda 
proroga al 31 dicembre 1894 deli’ accordo com­
merciale provvisorio fra l’Italia e la Bulgaria » ; 
l’altro per una « Terza proroga dell’ accordo 
commerciale provvisorio colla Spagna ».

Ho pure l’onore, di concerto col ministro del 
Tesoro, di presentare al Senato un disegno di 
legge per « Proroga del termine pe la presen-
tazione al Parlamento del regio decreto relativo 
ai cambio dei biglietti fra gli Istituti di emis­
sione ».

Pregherei il Senato a volere aver la compia­
cenza di nominare per l’esame di quest’ultimo 
disegno di legge una Commissione speciale.

PRESIDENTE, Do atto all’onorevoìe ministro di 
agricoltura, industria e commercio della presen­
tazione di questi disegni di legge.

Quello per variazioni agli stanziamenti di 
aleuni capitoli dello stato di previsione della 
spesa del Ministero della guerra per l’esercizio 
finanziario 1893-94 sarà tràsmèsso, pei? fag'ione
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di competenza, alla Commissione permanente 
di finanze.

I due progetti di legge per: Proroga al 31 
dicembre 1894 dell’accordo commerciale prov­
visorio con la Bulgaria : Terza proroga dell’ac­
cordo commerciale provvisorio con la Spagna, 
saranno trasmessi alla Commissione speciale 
nominata in principio di sessione per Tesarne 
dei trattati di commercio.

Finalmente quanto al disegno di legge per : 
Proroga del termine per la presentazione al 
Parlamento del regio decreto relativo al cambio 
dei biglietti fra gl’istituti d’emissione, l’onore­
vole ministro' prega il Senato di volerlo tra­
smettere ad una Commissione speciale che ne 
riferisca d’urgenza.

Pongo ai voti questa proposta.
Chi l’approva è pregato di alzarsi.
(Approvato).
Bisogna dunque che il Senato nomini questa 

Commissione.
ytci: La nomini il presidente.

Per conseguenza la votazione si ripeterà do­
mani in principio di seduta.

Domani seduta pubblica alle ore 16 col se­
guente ordine del giorno :

I. Rinnovamento della votazione per la no­
mina della Commissione per Tesarne dei docu­
menti presentati al Senato in seguito alT ispe­
zione governativa degli Istituti di emissione.

II. Votazione di ballottaggio per la nomina 
di un membro alla Commissione permanente di 
finanze.

PRESIDENTE. Chiamo a far parte di questa Com­
missione i signori senatori: Boccard-o, Colonna- 
Avelia, Finali, Pascale e Pueeioni Leopoldo.

Rammento inoltre che la Commissione speciale 
per i trattati di commercio nominata in prin­
cipio di sessione, è composta dei signori sena­
tori: Boccardo, Bargoni, Majorana-Calatabiano, 
Rossi Alessandro e Cambra3^-Digny.

HI. Discussione dei seguenti progetti di 
legge :

Autorizzazione fino a tutto giugno 1894 di 
provvedere per Tesercizio 1893-94 alle spese del 
Ministero di grazia e giustizia e dei culti, non­
ché alla riscossione delle entrate ed al paga­
mento delle spese, tanto dell’Amministrazione 
del Fondo pel culto, quanto di quella del Fondo 
di beneficenza e di religione nella città di Roma, 
in base alle previsioni approvate per Teserci­
zio 1892-93;

Applicazione della legge 10 aprile 1892, 
n. 171, ag’Tiscritti della leva sui nati nel 1873;

Contingente per la leva di mare sui nati
nel 1873 ;

Variazioni agli stanziamenti di alcuni ca-

Preseatazìoue di un progetto di legge.

BOSELLI, ministro di o.gricoltura^ industria e 
commercio. Domando di parlare.

PRESIDENTE. Ne ha facoltà.
BOSELLI, ministro di agricoltzma^ industria e 

commercio. A nome del ministro dell’ interno
ho l’onore di presentare al Senato un progetto 
di legge per « Aggregazione dei comuni di Mio-
glia e Pontinvrea al mandamento di Sassello ».

PRESIDENTE, Do atto al signor ministro di agri­
coltura, industria e commercio della presenta-
zione di questo progetto di legge che sarà tra­
smesso agli Uffici.

Risultato di votazione.

piteli dello stato di previsione della spesa del 
Ministero della guerra per Tesercizio finan­
ziario 1893-94 ;

Proroga dei termini assegnati dalla legge 
14 luglio 1877, n. 4727 (serie 3^), per la com­
mutazione delle prestazioni fondiarie perpetuò;

Autorizzazione a non comprendere nel te­
sto unico delle leggi sulle pensioni civili e mi­
litari Tart. 25 della legge 15 giugno 1893, 
n. 279 ;

Proroga al 30 giugno 1894 dell’accordo com­
merciale provvisorio fra l’Italia e la Spagna;

Proroga al 31 dicembre dell’accordo com­
merciale provvisorio fra l’Italia e la Bulgaria;

Proroga del termine per la presentazione 
al Parlamento del decreto reale relativo al cam­
bio dei biglietti fra gT Istituti di emissione.'

PRESIDENTE. Dalla numerazione dei voti fatta 
dai signori senatori segretari 
Senato non era in numero.

risulta che il La seduta è levata (ore 19 e 30).


